



# Posudek vedoucího bakalářské práce

**Katedra:** Agroekologie

**Student:** Lenka Koutníková

**Studijní obor:** Agroekologie

**Název bakalářské práce:** Vliv způsobu hospodaření na biodiverzitu modelových skupin obratlovců - drobní savci

**Vedoucí bakalářské práce** RNDr. Markéta Slábová

## Hodnocení práce:

**Formulace cílů práce:** (1) cíle byly velmi vhodně formulovány

Komentář: Vliv hospodaření na nejrůznější krajinné funkce ve zvláště chráněných územích je téma velmi aktuální a skýtající široké možnosti aplikace v praxi. Zhodnocení biodiverzity území je jedním ze způsobů, jak zjistit vliv daného managementu na přírodu a krajinu.

**Metodika zpracování:** (1) velmi vhodně zvolena a formulována

Komentář: Zvolená metodika odpovídá standardně používané metodice výzkumů biodiverzity společenstev drobných savců.

**Práce s daty a informacemi:** (1) použitá data aktuální, informace relevantní a správně zpracované

Komentář: Primární data získávala studentka sama v průběhu zpracovávání práce, tudíž jsou zcela aktuální. Co se práce s informacemi a literaturou týče, oceňuji snahu zpracovat i anglicky publikované práce.

**Celkový postup řešení:** (2) postup řešení správný, některé kroky neadekvátní

Komentář: Postup řešení je zcela správný, jedinou vadou je malý počet pastí a odchytů, což ovšem není vina autorky. Zoologické práce jsou obecně velmi časově a materiálově náročné a získat skutečně adekvátní data je záležitost mnohaletého studia, což je nad rámec bakalářské práce. Autorka ale prokázala schopnost pracovat s literaturou, naučit se danou metodiku, kriticky zpracovat a vhodně interpretovat získaná data, což považuji v případě bakalářské práce za naprosto dostačující.

**Teoretické zázemí autora:** (1) autor významné autory citoval a zná teorii dané problematiky

Komentář: Oceňuji zejména snahu se vypořádat s cizojazyčnou literaturou, což se autorce na poměry studenta bakalářského stupně podařilo velmi dobře.

**Práce s odbornou literaturou (citace, norma):** (1) autor dodržel naprosto správně citační normu

Komentář: Až na skutečně pár formálních chyb, způsobených spíše překlepy, autorka dodržela správnou formu citací.

**Úroveň jazykového zpracování:** (1) práce je jazykově naprosto správně zpracovaná

Komentář: Autorka projevila schopnost napsat srozumitelný a čtivý text, což bohužel u studentů zdaleka nebývá pravidlem.

**Přesnost formulací a práce s odborným jazykem:** (2) autor má dostatečný pojmový aparát

Komentář: Viz výše

**Formální zpracování - celkový dojem:** (1) práce je formálně naprosto v pořádku, celkový dojem je výborný

Komentář: Je zjevné, že si se závěrečnou úpravou práce dala autorka přiměřenou práci.

**Splnění cílů práce:** (3) cíle práce byly splněny, některé dílčí cíle byly opomenuty

Komentář: Jedinou vadou je absence statistického zpracování získaných dat, které nebylo možné provést z důvodu nedostatečnosti nachytaného vzorku. Autorka si je ale tohoto problému vědoma a při interpretaci výsledků tento fakt zohledňuje.

**Formulace závěrů práce:** (1) závěry jsou velmi správně formulovány a jsou velmi významné pro další využití

Komentář: Závěry této bakalářské práce jsou významné z hlediska pokračování autorky v tématu v rámci práce diplomové. Jsou stručně, věcně a správně interpretovány.

**Odborný přínos práce a její praktické využití:** (1) práce je po odborné a praktické stránce velmi dobře využitelná

Komentář: Práce je součástí rozsáhlejšího projektu vypracovávaného v Laboratoři aplikované ekologie a jako taková bude po stránce praktické i odborné dále využita.

## **Celkové hodnocení práce:**

**Návrh hodnocení práce známkou:** výborně

**Doporučuji práci k obhajobě:** ANO

## **Otázky k obhajobě:**

Otázka 1: Jaké znáte jiné způsoby odchytní drobných zemních savců kromě ochytní do živochytných pastí? Jaké mají tyto různé způsoby výhody a nevýhody? Proč jste použila právě živochytné pasti, i když to znamenalo omezení počtu pastí onocí?

Otázka 2: S jakými technickými potížemi jste se v průběhu odchytní setkávala? Jaké vylepšení živochytných pastí byste navrhla, aby se potíže minimalizovaly?

**Datum:** 9. 05. 2008

**Podpis vedoucího bakalářské práce:**